

# 第二艘国产大型邮轮后年年底交付



第二艘国产大型邮轮效果图 据人民日报微博

2月28日，记者从中国船舶集团旗下上海外高桥造船有限公司举行的2024年度媒体见面会上获悉，备受关注的国产大型邮轮2号船建造大节点计划正式确定，这意味着从现在起国产大型邮轮2号船建造将进入全面提速阶段，中国大型邮轮建造正式开启“2.0”时代。

根据计划，国产大型邮轮2号船将于今年4月中旬入坞开始连续搭载，2025年5月初实现第一次起浮，2026年3月底出坞，当年6月开始试航，2026年年底之前命名交付。

目前，该船的详细设计出图、生产设计建模及模型平衡工作已基本完成，正在重点开展背景模型、舾装安装顺序(DOP)、厨房及洗衣间烟道等专项平衡，并开展重点区域模型复查，计划于今年5月实现全船技术状态的基本固化。

国产大型邮轮2号船在同型首制船的基础上进行了一系列优化。该船总吨位约14.2万吨，总长341米，型宽37.2米，设计吃水8.17米，最大吃水8.4米，最高航速22.7节，拥有客房2144间。相比于首制船，第二艘大型邮轮总吨位增加了0.67万吨，总长加长了17.4米，客房数量增加了19间。同时，根据《国际海上人命安全公约》(SOLAS)2020 破舱稳性要求和国际海事组织(IMO) Tier III 标准和船舶能效设计指数(EEDI)第二阶段要求，新增了2套脱硫塔和选择性催化还原(SCR)系统；还配置了高达16层的庞大上层建筑生活娱乐区域，可满足乘客更为丰富的生活和娱乐需求。

由于2号船主尺度更大，因此相比首制船生产建造物量更多。根据外高桥造船的计划，2号船目

标总建造工时将较首艘大型邮轮“爱达·魔都号”减少20%。今年2月26日，该船的舾装工程已正式启动。大型邮轮舾装工程是覆盖全船设备、管系、电气、铁舾、冷空通和调试多个专业的复杂工程，是保障全船航行和各项运营娱乐功能的基础。

外高桥造船舾装团队将围绕2号船入坞、全船贯通、命名交付等各关键节点，着力提升管理创新、流程优化和技术攻坚能力，力争实现中国大型邮轮建造新的跨越。

值得注意的是，外高桥造船将在明确大型邮轮工程自主设计和自主建造目标的前提下，总结提炼突破大型邮轮总装建造、管理创新及相关流程等方面的经验，尽快形成中国特有的邮轮知识工程。

据人民日报

## 女企业家讨工程款被抓 贵州省检牵头成立调查组

2月28日，贵州就“女企业家讨工程款被批捕，过亿债务政府只愿给1200万”一事发布相关情况通报。

通报称：近日，有关媒体刊发《女企业家讨工程款陷“寻衅滋事”被批捕 过亿债务政府只愿给1200万》一文，水城区人民政府新闻办发布了情况通报，引发广泛关注。

我省高度重视，针对网上反映问题，已成立由省检察院牵头的调查组，对该案进行全面审查，严格依法办理，维护司法公正。有关调查情况将及时向社会公布。

我省将依法平等保护各类经营主体的合法权益，依法依规清理历史遗留问题，对侵害民营企业正当利益的行为严肃追责问责，对采取非法手段谋取不当利益的行为依法查处，着力营造市场化、法治化的营商环境。

2月26日，《中国经营报》刊发“女企业家讨工程款陷‘寻衅滋事’被批捕 过亿债务政府只愿给1200万”引发热议。

据报道，少数民族女企业家马艺珈伊，为贵州六盘水承建易地扶贫搬迁工程(中央专项扶贫资金项目)、幼儿园、小学等10个政府项目后，持续讨要工程款8年。2023年年末，在贵州省高级人民法院听证会召开当天，她被地方公安以涉嫌寻衅滋事罪刑事拘留。在她之



马艺珈伊公司承建的世界鞆文化博物馆 据中国经营报

前，为她代理债务执行的律师、律师助理等10余人已被刑事拘留，涉嫌罪名均为寻衅滋事罪。

报道称，企业统计认为，六盘水市水城区政府共欠企业约2.2亿元。多方证实，马艺珈伊等人被抓前，区政府一度提出以1200万元化解所有债务，被她和代理律师拒绝，随即案发。记者曾就债务、刑案等问题联系水城区相关负责人，但未获正面回应。

2月27日，贵州六盘水水城区政府在其官微就“女企业家讨工程款被批捕 过亿债务政府只愿给1200万”一事发布情况通报。通报称，“区里要以1200万元化解所有2亿余元的债务”相关报道均不

属实。此外，报道所称女企业家马某某涉嫌侵犯公民个人信息罪和寻衅滋事罪，于2023年11月被公安机关刑拘。目前案件已移送检察机关审查起诉。

对此，《中国经营报》记者郝成27日在社交媒体回应称，此前寻求采访多位当地官员未获回复，并晒出女企业家主张的六盘水拖欠2.2亿工程款明细。

郝成还表示，早在2021年就有媒体报道过六盘水市旅游项目烂尾，拖欠马艺珈伊工程款的问题。郝成质疑，当时当地的回应是“会还钱”，现在却回应“媒体不实报道”。

综合新民晚报、中国经营报、贵州发布微信公众号等

## 268名电诈犯罪嫌疑人移交我方

近期，中国警方与老挝警方积极开展国际警务执法合作，成功捣毁7个盘踞在老挝境内的电信网络诈骗窝点，抓获268名犯罪嫌疑人，其中幕后“金主”8名、组织头目和骨干54名，涉及全国多地的相关案件1570余起。目前，全部268名犯罪嫌疑人已被移交我方。

2023年以来，浙江、江苏、福建等地接连发生多起损失数额巨大的电信网络诈骗案件。公安部对此高度重视，立即挂牌督办相关案件，组织相关地方公安机关深入分析研判，发现多个盘踞在老挝境内实施跨境电信网络诈骗犯罪的窝点，串并电信网络诈骗案件千余起。今年1月，公安部派员率江苏、浙江、福建、湖南、广东、重庆等地公安机关民警组成工作组，赴老挝开展警务执法合作。在我驻老挝使馆的大力支持和协调下，案件侦办取得重大进展。1月21日，在掌握相关犯罪事实和证据基础上，工作组与老挝警方开展联合执法行动，对老挝境内的多个诈骗窝点开展集

中清剿，成功抓获涉诈犯罪嫌疑人154名，缴获涉案手机2000余部、电脑400余台。随后，老挝警方根据工作组提供的案件线索，又在老挝万象、琅勃拉邦等地陆续抓获114名涉诈犯罪嫌疑人。近日，268名犯罪嫌疑人及涉案物证已通过云南西双版纳边境口岸顺利移交我方。目前，相关案件正在进一步侦办中。

公安部有关负责人表示，2023年以来，公安机关持续加大对跨境电信网络诈骗犯罪的打击力度，在打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪取得重大历史性战果的同时，公安部还先后派出工作组赴菲律宾、柬埔寨、老挝、阿联酋等国家开展国际警务执法合作，持续组织多轮次打击行动，不断扩大打击战果，成功抓获一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人。下一步，公安机关将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作，坚决铲除诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势，切实维护人民群众生命财产安全。 据人民日报

## 明起实施，医药领域行贿可判无期

3月1日，由全国人大常委会通过的《中华人民共和国刑法修正案(十二)》将实施，刑法修正案增加了行贿者的刑事责任，在包括医疗等多个重点领域的行贿，实施违法犯罪活动的将从重处罚，最高可判无期徒刑。

复旦大学法学院副教授姚军2月28日表示：“从法律层面对行贿的刑罚进一步提高，对遏制行贿行为可以取得立竿见影的效果，而在政策制度的强力约束外，更要加强全民的法律意识以及思想观念的建设，即除了制度层面的‘不敢腐、不能腐’，更要思想上的‘不想腐’，从思想源头

上遏制行贿受贿问题。”

“之前对待行贿者一般为以罚代刑，即通过行政罚款代替刑罚处罚。如今上升到刑法甚至最高可判无期的角度，可以从源头上遏制行贿行为。”医法汇创始人张勇律师告诉记者，“行贿作为腐败的第一环节，加强对行贿人的处罚具有源头治理的意义。首先可以维护医疗市场的公平正义，遏制药企以及个人通过不正当手段谋取非法利益；另外，可以避免劣币驱逐良币的产品服务进入医疗机构，保障医疗质量和安全的同时，增强公众对医疗行业的信任度。” 据人民日报

## 我国首个“地面空间站”开始运行

2月27日，我国首个“空间环境地面模拟装置”国家重大科技基础设施项目通过国家验收，开始正式运行。

“空间环境地面模拟装置”由哈尔滨工业大学和中国航天科技集团联合建设，是我国航天领域首个大科学装置，可以综合模拟低温、真空、电磁辐射等九大类空间环境因素，它也被形象地称为“地面空间站”。这里占地面积约有50个足球场大小，可以根据科学

问题和工程需要，设置特定的环境因素，不受时空限制进行多次重复验证，从而打造更加安全便捷的实验条件和科研手段。

据了解，“空间环境地面模拟装置”从2005年开始论证，到正式通过验收，历时18年，去年试运行以来，已经服务了国内外多个用户单位，支撑了我国多款宇航电子元器件的研发和一系列国家重大航天任务的实施，取得了多项标志性成果。 据央视

## 甘肃一社火表演队被撞，11人受伤 肇事司机酒驾，已被控制

2024年2月24日，甘肃省定西市安定区正龙路发生一起交通事故。

经定西市公安交警分局交警大队调查，2024年2月24日凌晨5时17分，李某驾驶小型面包车前往定西市安定区西水湾小区配送蔬菜，行至安定区正龙路路段时，撞向前往玉湖公园表演的李家堡镇社火队队员。

事故发生后，定西市公安

交警第一时间到达现场进行处置，将受伤人员立即送至医院检查治疗。经诊断，1名伤者脑部轻微出血，3名伤者轻微骨折，其余7名为轻微皮外擦伤。经鉴定，肇事司机李某血液中乙醇含量为68.51mg/100ml，属饮酒驾驶机动车。目前，所有伤员伤情稳定，1人已出院；肇事司机已被公安机关控制，事故正在进一步调查处理中。 据央视